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ΔΕΛΤΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
 ΗΜΕΡ.14.07.11

ΠΗΓΕΣ

· Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, Λευκωσία (ΓΤΠ)

· Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, Λευκωσία (ΚΥΠΕ)
1.  Τραγωδία στο Μαρί – Κηδείες τριών θυμάτων – 14.7.11
Τελούνται σήμερα οι κηδείες άλλων τριών θυμάτων της τραγωδίας στη ναυτική βάση «Ευάγγελος Φλωράκης», στο Μαρί.

Στις 1100, θα τελεστεί η κηδεία των διδύμων 19χρονων ναυτών Μιλτιάδη και Χριστάκη Χριστοφόρου από τον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος, στη Λεμεσό. 

Την ίδια ώρα, θα τελεστεί η κηδεία του Αρχιλοχία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ανδρέα Παπαδόπουλου από τον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα, στα Λειβάδια Λάρνακας.
------------------------ 
Χθες τελέστηκαν οι κηδείες του Διοικητή Διοικήσεως Ναυτικού Ανδρέα Ιωαννίδη, του Αντιπλοίαρχου Λάμπρου Λάμπρου, του Αρχικελευστή Κλεάνθη Κλεάνθους, των Πυροσβεστών Βασίλη Κρόκου, Παναγιώτη Θεοφίλου, Αδάμου Αδάμου, Σπύρου Τταντή και του Αρχιπυροσβέστη Γιώργου Γιακουμή.

Οι κηδείες τελούνται δημοσία δαπάνη.

Εξάλλου επιβεβαιώθηκε η διάγνωση του εγκεφαλικού θανάτου και του 19χρονου εθνοφρουρού Αντώνη Χαραλάμπους, ενός εκ των δύο κρίσιμα τραυματισμένων από τη φονική έκρηξη στη Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης» στο Μαρί. (ΚΥΠΕ 14.7.11)

----
2.  Πρόεδρος της Δημοκρατίας - τηλεοπτικό διάγγελμα – 14.7.11
Τηλεοπτικό διάγγελμα θα απευθύνει στον κυπριακό λαό ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας.

Ο Πρόεδρος θα απευθύνει το διάγγελμα μετά τη λήξη της σημερινής συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου που αρχίζει στις 10πμ. (ΚΥΠΕ 14.7.11)
-------------
3.  Λεμεσός - Κηδεία Διοικητή Διοίκησης Ναυτικού ΓΕΕΦ Ανδρεά Ιωαννίδη – 13.7.11
Μικρός αποδείχτηκε ο Ιερός Ναός Αγίου Αρσενίου στη Λεμεσό για να αποχαιρετίσει ένα άξιο παλικάρι της Κύπρου, της Εθνικής Φρουράς, του Ναυτικού, το Διοικητή της Διοίκησης Ναυτικού του ΓΕΕΦ, πλοίαρχο Ανδρέα Ιωαννίδη, ο οποίος έχασε τη ζωή του στη φονική έκρηξη στη ναυτική βάση «Ευάγγελος Φλωράκης» στο Μαρί. 

Η κηδεία του πλοίαρχου Ανδρέα Ιωαννίδη, τελέστηκε προϊσταμένου του Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσοστόμου και του Μητροπολίτη Λεμεσού. 

--------------
4.  Γενικός Εισαγγελέας - Εκρηξη – Δηλώσεις – 13.7.11
Πολύ βαριά νοιώθει την ευθύνη απέναντι στους πολίτες αυτού του τόπου για τη συμφορά η οποία έπληξε το ίδιο το κράτος, δήλωσε χθες ο Γενικός Εισαγγελέας Πέτρος Κληρίδης, σημειώνοντας παράλληλα ότι δεν έχει καμιά αμφιβολία ότι έτσι όπως ήρθαν τα πράγματα κάποιοι ευθύνονται.

Μιλώντας χθες στα πλαίσια δηλώσεων του στη Γενική Εισαγγελία, ο κ. Κληρίδης απηύθυνε έκκληση προς τα ΜΜΕ να μην γίνονται δίκες μέσω είτε των τηλεοπτικών σταθμών, είτε των εφημερίδων.

Παράλληλα προέτρεψε τον οποιοδήποτε έχει πληροφορίες για καταστροφή εγγράφων ή τεκμηρίων να κάνει γραπτή καταγγελία, διαβεβαιώνοντας ότι αυτή θα διερευνηθεί τάχιστα και ότι αν υπάρχει οποιαδήποτε επέμβαση στο έργο της δικαιοσύνης δεν θα υπάρξει οποιαδήποτε επιείκεια.

«Ενοιωσα την ανάγκη να επικοινωνήσω μέσω σας με το κοινό ύστερα από αυτή τη συμφορά που πραγματικά πλήγωσε το ίδιο το κράτος μας», ανέφερε, προσθέτοντας ότι «εκτός από τα θύματα και τις οικονομικές καταστροφές που προκάλεσε έπληξε το ίδιο το κράτος».

Απευθυνόμενος προς τα ΜΜΕ ο Γενικός Εισαγγελέας είπε ότι «έχετε υποχρέωση να ενημερώσετε τον κόσμο», και πρόσθεσε: «Να τον ενημερώσετε όμως σωστά». Δεν πρέπει, συμπλήρωσε, «να γίνονται δίκες μέσω των ΜΜΕ είτε των τηλεοπτικών σταθμών είτε των εφημερίδων».

«Ταυτόχρονα, λέγοντας ότι δεν πρέπει να γίνονται δίκες, δεν έχω καμιά αμφιβολία ότι έτσι όπως ήρθαν τα πράγματα κάποιοι ευθύνονται», υπογράμμισε.

«Ο βαθμός, όμως, ευθύνης του καθενός, η έκταση της ευθύνης του και ο τρόπος ευθύνης του θα πρέπει να αφεθεί να αποφασιστεί από την ποινική ανάκριση που διεξάγεται και από τον Πρόεδρο της Ερευνητικής Επιτροπής που αναμένεται να διοριστεί από το Υπουργικό Συμβούλιο αύριο», είπε. Πρόσθεσε ότι «αυτών των δύο θεσμικών οργάνων είναι αποστολή να εξακριβώσουν ποιοι ευθύνονται και το βαθμό ευθύνης του καθενός». Δεν είναι, είπε, «ούτε των ΜΜΕ, ούτε πολύ περισσότερο των πολιτικών». 

Συνέχισε λέγοντας ότι «νοιώθω πολύ βαριά την ευθύνη, πολύ βαριά την ευθύνη απέναντι στους πολίτες αυτού του τόπου».

Ο κ. Κληρίδης διευκρίνισε επίσης ότι ο Γενικός Εισαγγελέας έχει την εξουσία διορισμού ποινικών ανακριτών μόνο σε περιπτώσεις όπου υπάρχει είτε κακοποίηση από την Αστυνομία είτε οικονομική ατασθαλία.

Αναφερόμενος σε αναφορές που έχουν γίνει στον κίνδυνο καταστροφής εγγράφων, ο Γενικός Εισαγγελέας είπε ότι «έχουν δοθεί από την πρώτη ώρα οδηγίες στην Αστυνομία ακριβώς να φροντίσει να διασφαλίσει απ’ όλους μας τα έγγραφα και τα όποια τεκμήρια μπορεί να είναι χρήσιμα». 

Ενημέρωσε ότι «ήδη με έχει επισκεφθεί η Αστυνομία και έχω παραδώσει το φάκελο, ο οποίος υπάρχει στη Νομική Υπηρεσία με όλο του το περιεχόμενο», προσθέτοντας ότι «το ίδιο αντιλαμβάνομαι γίνεται και με άλλες υπηρεσίες στις οποίες μπορεί να υπάρχουν έγγραφα ή τεκμήρια». 

«Εκεί όπου ο οποιοσδήποτε νομίζει ότι καταστρέφονται είτε έγγραφα είτε τεκμήρια να κάνει γραπτή καταγγελία», προέτρεψε, προσθέτοντας ότι «τον διαβεβαιώνω ότι θα διερευνηθεί τάχιστα και τον διαβεβαιώνω ότι αν υπάρχει οποιαδήποτε επέμβασης στο έργο της δικαιοσύνης δεν θα υπάρξει οποιαδήποτε επιείκεια».

Κληθείς να εξηγήσει τη διαφορά που υπάρχει μεταξύ της ποινικής ανάκρισης που διεξάγει η Αστυνομία και του έργου της Ερευνητικής Επιτροπής ο Γενικός Εισαγγελέας είπε ότι «η ποινική ανάκριση γίνεται με την προοπτική διακρίβωσης ποινικών αδικημάτων και των προσώπων τα οποία ευθύνονται γι’ αυτά τα ποινικά αδικήματα με την προοπτική και πάλι την καταχώρηση ποινικών υποθέσεων στο δικαστήριο». Η Ερευνητική Επιτροπή, πρόσθεσε, «διερευνά όλο το φάσμα αυτής της συμφοράς που μας βρήκε από την αρχή της άφιξης αυτών των εμπορευματοκιβωτίων μέχρι και ακόμη μετά την έκρηξη».

Ερωτηθείς κατά πόσο είναι δυνατόν να κινηθεί ποινική έρευνα εναντίων Υπουργών ή του Προέδρου της Δημοκρατίας ο κ. Κληρίδης ανέφερε ότι οι Υπουργοί δεν έχουν ασυλία ενώ ο Πρόεδρος έχει. Εκτός, είπε, ''αν το Δικαστήριο αποφασίσει να άρει την ασυλία είτε του Προέδρου, είτε Βουλευτών, είτε των όποιων έχουν ασυλία''. 

Σε ερώτηση κατά πόσο οι συγγενείς των θυμάτων μπορούν να προσφύγουν σε Ευρωπαϊκά Δικαστήρια εξήγησε ότι για να μπορέσει κανείς να προσφύγει σε Ευρωπαϊκό Δικαστήριο θα πρέπει να εξαντλήσει όλα τα εσωτερικά ένδικα μέσα. 
-----------------
5.  Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Τραγωδία – Γκεοργκίεβα – 13.7.11
«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα βοηθήσει την Κύπρο σ’ αυτή τη δύσκολη στιγμή», δήλωσε χθες η Επίτροπος για τη Διεθνή Συνεργασία, την Ανθρωπιστική Βοήθεια και την Αντιμετώπιση Κρίσεων, η οποία στέλνει στην Κύπρο ομάδα εμπειρογνωμόνων για να εκτιμήσει τις ζημιές και να προετοιμαστεί η συνδρομή.

΄Οπως επισημαίνεται σε ανακοίνωση της Κομισιόν, οι κυπριακές αρχές ζήτησαν γεννήτριες ηλεκτρικού ρεύματος διότι ο σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στο Βασιλικό, ο μεγαλύτερος στο νησί, υπέστη σοβαρές ζημιές, με αποτέλεσμα να περιοριστεί δραστικά η παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος. 
Επίσης οι κυπριακές αρχές ζήτησαν βοήθεια προκειμένου να εκτιμηθούν οι ζημιές που υπέστη ο σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και τί χρειάζεται προκειμένου να αποκατασταθούν. Γι’ αυτό το σκοπό η Ευρωπαϊκή Ενωση θα αποστείλει στην Κύπρο ομάδα ειδικών εμπειρογνωμόνων. Σύνδεσμος από το Κέντρο Παρακολούθησης και Πληροφοριών (MIC, Monitoring and Information Centre) θα καταφτάσει σήμερα στην Κύπρο προκειμένου να προετοιμάσει την άφιξη της ομάδας. 

«Θέλω να εκφράσω τη βαθειά μου συμπόνια προς όλους όσοι έχουν πληγεί από αυτό το τραγικό γεγονός», δήλωσε η κ. Γκεοργκίεβα, προσθέτοντας ότι «η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα βοηθήσει την Κύπρο σε αυτή τη δύσκολη στιγμή». 

«Θα συνεργαστούμε με τα κράτη μέλη προκειμένου να παράσχουμε την αιτηθείσα βοήθεια το συντομότερο δυνατό και με τον καλύτερο δυνατό τρόπο», αναφέρει η Επίτροπος, η οποία υπογραμμίζει ότι η ίδια και οι συνάδελφοι της είναι εντυπωσιασμένοι με τον ηρωισμό των Κυπρίων που έθεσαν σε κίνδυνο τη ζωή τους προκειμένου να αντιμετωπίσουν την καταστροφή». 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, τα 31 κράτη που συμμετέχουν στον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας έχουν ενημερωθεί για το κυπριακό αίτημα. Οι εμπειρογνώμονες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την πολιτική προστασία βρίσκονται σε επαφή με αρκετά κράτη μέλη και εργάζονται προκειμένου να συντονίσουν την παροχή βοήθειας, καταλήγει η ανακοίνωση. (ΚΥΠΕ 13.7.11)
--------------
6.  Ευρωβουλευτές

Ευρωβουλευτής Θεοχάρους - Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Στήριξη στην Κύπρο – Επιστολή – 13.7.11
Η Ευρωβουλευτής του ΔΗΣΥ και του ΕΛΚ Ελένη Θεοχάρους ζητά από την κυπριακή Κυβέρνηση να κινητοποιηθεί, ώστε να ενεργοποιηθεί το Ταμείο Αλληλεγγύης και άλλοι Μηχανισμοί Στήριξης της ΕΕ. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του γραφείου της Ευρωβουλευτού, η Επίτροπος αρμόδια για τη Διεθνή Συνεργασία, Ανθρωπιστική Βοήθεια και Αντίδραση σε Κρίσεις, Κρισταλίνα Γκεοργκίεβα, κατόπιν παρέμβασης της κ. Θεοχάρους, έχει ήδη κινητοποιηθεί για να βοηθήσει ώστε η Κύπρος να τύχει στήριξης από την ΕΕ για την καταστροφή και την τραγωδία που την έπληξε την περασμένη Δευτέρα. 
Προστίθεται ότι η θέση της κ. Γκεοργκίεβα διατυπώθηκε με επιστολή προς την κ. Θεοχάρους, κατόπιν αιτήματος της Ευρωβουλευτού προς την ίδια την Ευρωπαία Επίτροπο, τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Jose Manuel Barroso, καθώς και άλλους Επιτρόπους, να βοηθήσουν μέσω των ταμείων της ΕΕ για την αποκατάσταση των ζημιών στην Κύπρο.(…) (KYΠΕ 13.7.11)

ΕΕ - Αντιγόνη Παπαδοπούλου - Φονική έκρηξη – Βοήθεια – 13.7.11
Την ετοιμότητα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να στηρίξει τις προσπάθειες που καταβάλλονται, για αντιμετώπιση των συνεπειών της φονικής έκρηξης στη ναυτική βάση ''Ευάγγελος Φλωράκης'', εκφράζει η Επίτροπος Διεθνούς Συνεργασίας, Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Αντιμετώπισης Κρίσεων της ΕΕ Κρισταλίνα Γκεοργκίεβα.

Σε απαντητική της επιστολή προς την Ευρωβουλευτή του ΔΗΚΟ Αντιγόνη Παπαδοπούλου, η κ. Γκεοργκίεβα αναφέρει ότι αμέσως μετά την πληροφόρηση για την έκρηξη, το Κέντρο Παρακολούθησης και Πληροφόρησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ήρθε σε επαφή με τις Κυπριακές αρχές και παρακολουθεί ενεργά την κατάσταση.(…)

΄Οσον αφορά το θέμα που έθεσε η κ. Παπαδοπούλου για ευρωπαϊκή βοήθεια στην επανόρθωση και αποκατάσταση των ζημιών, η Επίτροπος Γκεοργκίεβα αναφέρει ότι έχει ήδη ενημερωθεί ο Επίτροπος Γιοχάνες Χαν, ο οποίος είναι υπεύθυνος για βοήθεια από το Ταμείο Αλληλεγγύης. 

Η αρμόδια ομάδα, σημειώνει η κ. Γκεοργκίεβα, θα έρθει σε άμεση επικοινωνία με τις κυπριακές αρχές.

Επομένως, η Ευρωβουλευτής Αντιγόνη Παπαδοπούλου προτρέπει την Κυβέρνηση να μην ολιγωρήσει και να προβεί σε εκτενή απολογισμό των υλικών ζημιών που έχουν προκληθεί από την φονική έκρηξη, ώστε εμπεριστατωμένα να υποβάλει το συντομότερο δυνατό και εντός του προκαθορισμένου χρονοδιαγράμματος, το αίτημά της για στήριξη από τους ευρωπαϊκούς μηχανισμούς κοινοτικής αλληλεγγύης. 
(ΚΥΠΕ 13.7.11)
Ευρωβουλευτής Χατζηγεωργίου - Επίτροπος Περιφερειακής Πολιτικής – Μαρί – 13.7.11
Επιστολή στον Επίτροπο Περιφερειακής Πολιτικής της ΕΕ Γιοχάνες Χαν αποστέλλει ο Ευρωβουλευτής Τάκης Χατζηγεωργίου, σε μια προσπάθεια συντονισμού και ενίσχυσης των προσπαθειών για άμεση οικονομική βοήθεια από το Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ, για αντιμετώπιση των συνεπειών της φονικής έκρηξης στο Μαρί. 

Σε χθεσινή ανακοίνωση του Ευρωβουλευτή, αναφέρεται ότι ο κ. Χατζηγεωργίου καλεί τον Ευρωπαίο Επίτροπο να επισκεφθεί τον χώρο της τραγωδίας και να έχει άμεση ενημέρωση για τα προβλήματα που έχουν προκύψει. 

Ο κ. Χατζηγεωργίου αναφέρει ότι εκτός από το Ταμείο Αλληλεγγύης, βοήθεια μπορεί να προσφερθεί και από το Κέντρο Παρακολούθησης και Πληροφόρησης (MIC) και ήδη έχουν ξεκινήσει οι σχετικές διαδικασίες.

Σύμφωνα με τον κ. Χατζηγεωργίου, ''η πολιτεία οφείλει στους αδικοχαμένους, στις οικογένειές τους αλλά και στον εαυτό της κατανομή ευθυνών, όμως αυτό που κυρίως τώρα πρέπει να απασχολήσει όλους είναι η άμεση ανάγκη για επαναξιολόγηση του τρόπου λειτουργίας των βασικών θεσμών στον τόπο μας''.

''Πρέπει να ξαναδούμε αν ο τρόπος που λειτουργούν διάφοροι οργανισμοί είναι ο σωστός, να δούμε την πιθανότητα ριζικής αναβάθμισης των βασικών τομέων του κράτους γιατί μόνο με αναδιάρθρωση μπορεί να ανακτηθεί εμπιστοσύνη και εκτίμηση στους θεσμούς'', αναφέρει στην ανακοίνωση ο Ευρωβουλευτής του ΑΚΕΛ.

Προσθέτει ακόμη ότι ''η πολιτεία πρέπει να αναλάβει το έργο αυτό, όπως ανέλαβε και τη πλήρη διερεύνηση των αιτιών του κακού και του επιμερισμού των ασήκωτων ευθυνών''.(ΚΥΠΕ 13.7.11)
7.  Δήλωση προς τον Τύπο του Υπουργού Εσωτερικών κ. Νεοκλή Συλικιώτη για την καταγραφή ζημιών και παροχή βοήθειας προς τους πληγέντες  από το τραγικό ατύχημα στη Ναυτική Βάση Ζυγίου – 13.7.11

Θα ήθελα να εκφράσω ξανά τα βαθιά μου συλλυπητήρια προς τις οικογένειες των θυμάτων από το τραγικό ατύχημα στη Ναυτική Βάση Ζυγίου. Έχουν την απόλυτη συμπαράσταση, στήριξη και κατανόηση της Κυβέρνησής μας. 

Θέλω επίσης να καλέσω όλους, αυτές τις τραγικές ώρες και μέρες που περνά ο λαός μας, να φανούμε αντάξιοι των περιστάσεων και να σταθούμε με σύνεση και συλλογικότητα μπροστά στα γεγονότα. 

Στην ιστορία μας έχουμε δυστυχώς πολλές μαύρες επετείους. Ως κράτος όμως και ως λαός πάντα καταφέρναμε όλοι μαζί να παλεύουμε και να στεκόμαστε όρθιοι. Αυτό θα κάνουμε και τώρα. Όλοι μαζί.

Υπάρχουν ευθύνες για αυτή τη νέα τραγωδία που μας έπληξε. Οι ευθύνες θα αναζητηθούν και θα αποδοθούν στο ακέραιο. Ήδη, οι έρευνες έχουν ξεκινήσει.  

Από την πρώτη στιγμή βρεθήκαμε στις πληγείσες κοινότητες των επαρχιών Λάρνακας και Λεμεσού και δίπλα σε όλους όσους έχουν υποστεί ζημιές από τη φοβερή έκρηξη που σημειώθηκε στη Ναυτική Βάση. Οι Επαρχιακές Διοικήσεις, οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Εσωτερικών και η Πολιτική Άμυνα κινητοποιήθηκαν άμεσα και συντονισμένα για την παροχή της αναγκαίας βοήθειας τις πρώτες εκείνες κρίσιμες ώρες μετά την έκρηξη, ενώ εντός των πρώτων 24 ωρών είχαν συμπληρώσει την προκαταρκτική καταγραφή των ζημιών  σε όλες τις επηρεαζόμενες κοινότητες. Τους ευχαριστώ θερμά για την αυταπάρνηση και την αφοσίωση που επέδειξαν κάτω από εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες. 

Στους ενοίκους τριών σπιτιών στο Μαρί, τα οποία είχαν υποστεί εκτεταμένες ζημιές προσφέρθηκε η επιλογή να μεταφερθούν σε ξενοδοχεία στην περιοχή, όμως αυτοί προτίμησαν να διανυκτερεύσουν σε συγγενικά τους πρόσωπα στην κοινότητα.

Ήδη συνεργία των Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Εσωτερικών και των Επαρχιακών Διοικήσεων εργάζονται για τον καθαρισμό των περιοχών, αλλά και στην αποκατάσταση των ζημιών. 

Το ύψος των ζημιών στη μεν επαρχία Λάρνακας έχει υπολογιστεί στις €510.000, ενώ στην επαρχία Λεμεσού στο €1.439.000.

Σε πρώτη φάση οι ζημιές αυτές καλύπτονται από ένα σχετικό κονδύλι €300.000 που διατίθεται από το Υπουργείο Εσωτερικών και €300.000 από την Πολιτική Άμυνα. Αυτά τα λεφτά διατίθενται άμεσα προς τους πληγέντες γι’ αυτό και τις αμέσως επόμενες ημέρες οι δικαιούχοι θα τα παραλάβουν για τις εργασίες αποκατάστασης των ζημιών.

Παράλληλα, ποσό ύψους €150.000 διατίθεται από το κονδύλι συντήρησης τουρκοκυπριακών  περιουσιών για την αποκατάσταση ζημιών στις τουρκοκυπριακές κατοικίες μονίμων κατοίκων στο Μαρί. Τις εργασίες αποκατάστασεις έχουν ήδη αρχίσει συνεργεία της Επαρχιακής Διοίκησης Λάρνακας.
Επίσης, ένα κονδύλι της τάξης των €42.000 διατίθεται από αυτό των αυτοστεγάσεων για την αποκατάσταση ζημιών σε κατοικίες στον Συνοικισμό Αυτοστέγασης Ζυγίου. 

Για την κάλυψη όλων των επιπρόσθετων αναγκών θα προχωρήσουμε με σχετική πρόταση στο Υπουργικό Συμβούλιο. 
---------------
8.  Ο Υπουργός Εμπορίου προήδρευσε σύσκεψης για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης όσον αφορά στην ξενοδοχειακή βιομηχανία – 13.7.11
Ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Αντώνης Πασχαλίδης προήδρευσε χθες, στο Υπουργείο, ευρείας σύσκεψης με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης όσον αφορά στην ξενοδοχειακή βιομηχανία.

Σε δηλώσεις του αναφορικά με τη σύσκεψη, ο Υπουργός Εμπορίου εξήγησε ότι πραγματοποιήθηκε αλληλοενημέρωση, καθώς και ότι διαβιβάστηκε στους τουριστικούς φορείς η απόφαση  της Κυβέρνησης για συνεχή ροή ηλεκτρικής ενέργειας στις τουριστικές περιοχές και τις ξενοδοχειακές μονάδες. Σημείωσε δε ότι «οι ξενοδόχοι ανέλαβαν να βοηθήσουν, στον βαθμό που είναι και δυνατό και πρακτικό, με τη χρησιμοποίηση και δικών τους μέσων – υπάρχει και υποχρέωση τώρα για χρησιμοποίηση των ιδιωτικών γεννητριών, αλλά και με τη θερμοκρασία που θα υπάρχει στα ξενοδοχεία και με οποιονδήποτε άλλο τρόπο.

Να πούμε ότι η προσπάθειά μας είναι να μην πληγεί ή να επηρεαστεί με οιονδήποτε τρόπο ο τουρισμός που είναι τόσο σημαντικός για την οικονομία μας, προπαντός αυτές τις δύσκολες εποχές».

Κληθείς να αναφερθεί στις εξελίξεις σχετικά με τις γεννήτριες που θα έλθουν από Ελλάδα, ο κ. Πασχαλίδης είπε: «Οι τεχνικοί από την Ελλάδα βρίσκονται, ήδη, στην Κύπρο και είναι στο Βασιλικό, μαζί με τους τεχνικούς τους δικούς μας, για να κάνουν κάποιες τεχνικές διαπιστώσεις για να ταιριάξουν οι γεννήτριες που θέλουμε και είναι διαθέσιμες από την Ελλάδα. Γίνεται, ήδη, εργασία στην Ελλάδα για αποσύνδεση κάποιων γεννητριών και μεταφορά τους, το συντομότερο δυνατό, στην Κύπρο. Ενημερώνομαι συνεχώς από τον Πρέσβη της Ελλάδας και από τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και τον Υπουργό Ενέργειας τον κ. Παπακωνσταντίνου. Έτσι, αναμένουμε από στιγμή σε στιγμή να μας πουν πότε ξεκινά είτε το αεροπλάνο είτε το πλοίο με γεννήτριες.

Δεύτερον, να πούμε ότι το πλοίο από το Ισραήλ, που μεταφέρει μικρές γεννήτριες, είναι, ήδη, καθοδόν προς τη Λεμεσό και γίνονται όλες οι προεργασίες με τους τεχνικούς και ειδικούς της ΑΗΚ και τους Ισραηλινούς, ούτως ώστε να παραλάβουμε νωρίς απόψε τις γεννήτριες και να προχωρήσουμε, το συντομότερο δυνατόν, στην εγκατάστασή τους.

Επίσης, αργότερα σήμερα θα μιλήσω με τον Επίτροπο Ενέργειας της ΕΕ, ενώ είμαστε και σε διαβούλευση με τη Γαλλία και τη Γερμανία για την προσφορά τους για γεννήτριες.

Να αναφέρω, τέλος, ότι έχουμε, ήδη, υπογράψει το Διάταγμα, ούτως ώστε να προχωρήσει η ΡΑΕΚ και η ΑΗΚ με τις δέουσες ενέργειες για να κάνουν διαδικασίες και να εξασφαλίσουμε επιπρόσθετες γεννήτριες από τον ιδιωτικό τομέα, για να ικανοποιήσουμε τις ανάγκες από πλευράς ενέργειας».

Ερωτηθείς κατά πόσον είναι αισιόδοξος ότι με τις ενέργειες που γίνονται τώρα θα μπορεί να καλυφθεί το μεγάλο κενό σε μεγαβάτ που προέκυψε από την απώλεια του Βασιλικού, ο Υπουργός Εμπορίου ξεκαθάρισε: «Ένα πράγμα που πρέπει να αντιληφθούμε όλοι είναι ότι ο Σταθμός Βασιλικού ήταν ο κύριος σταθμός μας – παρήγαγε το 53% με 55% της ενέργειας. Δεν είναι εύκολο πράγμα να αντικατασταθεί αυτή η παραγωγή, είτε σε μέρες είτε σε εβδομάδες.

Κάνουμε ό,τι είναι δυνατό. Δηλαδή, κάνουμε εξοικονόμηση, χρησιμοποιούμε τις ιδιωτικές εφεδρικές γεννήτριες, κάνουμε διαχείριση του φορτίου ούτως ώστε να μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε τις ζωτικής σημασίας υπηρεσίες, όπως νοσοκομεία, κλινικές και τα ξενοδοχεία για τον τουρισμό.

Την ίδια στιγμή, προσπαθούμε να ελαχιστοποιήσουμε τις περικοπές, ενώ γίνεται και πρόγραμμα από τους αρμόδιους, ούτως ώστε να γνωρίζει ο καθένας ποια ώρα θα υπάρξει διακοπή ηλεκτρικής ενέργειας στην περιοχή του και στο σπίτι ή στο κατάστημά του. Προσπαθούμε να το περιορίσουμε αυτό στο ελάχιστο δυνατό.

Βεβαίως, με την παραλαβή γεννητριών κάθε μέρα, και τη σύνδεσή τους στο σύστημα ενέργειας της Κύπρου, θα μειώνεται το πρόβλημα. Αλλά δεν είναι ένα πρόβλημα το οποίο μπορούμε να λύσουμε άμεσα. Καταβάλλουμε όμως μια υπερπροσπάθεια και ό,τι είναι δυνατό θα το κάνουμε.

Η Κύπρος άντεξε και πολύ χειρότερα πράγματα. Εμείς είμαστε σίγουροι ότι ο κυπριακός λαός, σύσσωμος, θα αντιμετωπίσει αυτή την τραγωδία και τις αρνητικές εξελίξεις στο θέμα της ενέργειας. Και επ’ ευκαιρία, να απευθύνω την έκκλησή μας ο κόσμος να συνεχίσει να κάνει τις εξοικονομήσεις που κάνει μέχρι τώρα, ούτως ώστε να βοηθήσει όσον είναι δυνατό».

Κληθείς να σχολιάσει, τέλος, τις πληροφορίες για φαινόμενα αισχροκέρδειας που παρατηρήθηκαν, λόγω της κρίσης, όσον αφορά τις πωλήσεις ιδιωτικών γεννητριών, ο κ. Πασχαλίδης ζήτησε να δοθούν στο Υπουργείο τα ονόματα των εμπόρων, τα οποία η αρμόδια Υπηρεσία ευχαρίστως και θα δημοσιοποιήσει.

Μιλώντας εκ μέρους του ΠΑΣΥΞΕ, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Χάρης Λοϊζίδης είπε: «Εκείνο που έχει σημασία για εμάς είναι αυτό που συμφωνείται να μπορεί να τηρηθεί, διότι είναι και θέμα αξιοπιστίας τόσο της Κυπριακής Δημοκρατίας όσο και της τουριστικής βιομηχανίας ενώπιον των διοργανωτών ταξιδίων του εξωτερικού. Εμείς έχουμε διαβεβαιώσει από χθες τους τουριστικούς πράκτορες ότι θα υπάρχει απρόσκοπτη παροχή ενέργειας στα ξενοδοχεία. Αυτό πρέπει να τηρηθεί. Αντιλαμβανόμαστε τις δυσκολίες, είμαστε σε θέση να βοηθήσουμε εκεί που μπορούμε, στον βαθμό που μπορούμε, αλλά έχει σημασία να δοθεί ξεκάθαρο το μήνυμα προς το εξωτερικό και τις αγορές προέλευσης τουρισμού ότι δεν έχει πρόβλημα η τουριστική βιομηχανία».

Κληθείς να επιβεβαιώσει τις πληροφορίες για προβλήματα προψές στην παροχή ρεύματος, ο κ. Λοϊζίδης σημείωσε ότι υπήρξαν όντως κάποια προβλήματα στην ελεύθερη Αμμόχωστο, την Αγία Νάπα, τον Πρωταρά και τη Λάρνακα, όμως προχώρησε να ξεκαθαρίσει: «Όπως μας έχει εξηγηθεί τώρα ήταν καθαρά τεχνικό πρόβλημα, το οποίο παρουσιάστηκε απρόοπτα και έκτακτα. Φαίνεται ότι οι άνθρωποι της ΑΗΚ καταβάλλουν τεράστιες προσπάθειες να τα διορθώσουν, να τα επαναφέρουν, και γι’ αυτό πρέπει όλοι να δείξουμε την απαιτούμενη υπομονή».

Σε ερώτηση αν υπήρξαν μέχρι σήμερα οποιεσδήποτε αρνητικές εξελίξεις με ταξιδιωτικούς πράκτορες του εξωτερικού, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΥΞΕ απάντησε αρνητικά, αναφέροντας ότι «μέχρι στιγμής τα πράγματα είναι εντάξει – συνεχίζεται η ροή των αφίξεων όπως ήταν προγραμματισμένες. Όμως, χρειάζονται διαρκώς διαβεβαιώσεις ότι δεν θα προκύψει οτιδήποτε αρνητικό στη συνέχεια».

Σε δηλώσεις προέβη, τέλος, και ο Πρόεδρος του ΣΤΕΚ, ο οποίος είπε: «Μας έχουν ικανοποιήσει οι διαβεβαιώσεις του Υπουργού και του Προέδρου του ΚΟΤ ότι θα συνεχίσει η απρόσκοπτη ροή ρεύματος στα ξενοδοχεία και αυτό το πράγμα το έχουμε μεταφέρει από χθες και στις τουριστικές μας μονάδες και στους οργανωτές ταξιδίων. Βεβαίως, πρόκειται για ένα αναπάντεχο γεγονός και είναι παλιές μηχανές οι εφεδρικές μηχανές που εργάζονται και κάποια στιγμή πιθανόν να έχουμε προβλήματα. Απλώς, όλοι μας πρέπει να το διαχειριστούμε με κάθε υπευθυνότητα».

Ερωτηθείς κατά πόσον τουριστικοί πράκτορες του εξωτερικού εξέφρασαν οποιανδήποτε ανησυχία, ο κ. Βαβλίτης απάντησε αρνητικά, ενώ προχώρησε και να εκφράσει την άποψη ότι θα ήταν καλό να πέσουν οι τόνοι για το συγκεκριμένο θέμα.

-------------
9.  Αποτελέσματα μετρήσεων για την ποιότητα του αέρα  στην περιοχή Ζυγίου – 13.7.11

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας ανακοινώνει ότι τα αποτελέσματα των μετρήσεων που διεξάγονται στην περιοχή Ζυγίου, μέσω του σταθμού παρακολούθησης της ποιότητας αέρα που είναι εγκατεστημένος στην εν λόγω περιοχή, δείχνουν ότι η συγκέντρωση Αιωρουμένων Σωματιδίων (ΑΣ10), Διοξειδίου του Θείου (SΟ2) και Διοξειδίου του Αζώτου (ΝO2) είναι πολύ χαμηλότερες από τις αντίστοιχες οριακές τιμές. Συγκεκριμένα οι συγκεντρώσεις αυτές κυμάνθηκαν χθες μεταξύ 34 και 57 μg/m3 όσον αφορά τα ΑΣ10 και κάτω από 2 μg/m3 όσον αφορά το SO2 και 31 μg/m3 όσον αφορά το ΝΟ2. Οι αντίστοιχες ωριαίες οριακές τιμές είναι 350 μg/m3 για το SO2, 200 μg/m3 για το ΝΟ2 καθώς και 50 μg/m3 ημερήσια οριακή τιμή για τα ΑΣ10. 

Οι συγκεντρώσεις των πιο πάνω ρύπων στην ατμόσφαιρα των διαφόρων πόλεων, με βάση τα αποτελέσματα των μετρήσεων που λαμβάνονται από τους σταθμούς που είναι εγκατεστημένοι σε κάθε πόλη, ευρίσκονται επίσης πολύ πιο κάτω από τις αντίστοιχες οριακές τιμές. 

----------------
10.  Προεδρικό - εκδήλωση διαμαρτυρίας – 13.7.11
Την ειρηνική εκδήλωση διαμαρτυρίας για τα τραγικά γεγονότα στη Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης» συνέχισαν εκατοντάδες πολίτες που μαζεύτηκαν από τις εννιά ψες το βραδύ έξω από το Προεδρικό.

Οι διαμαρτυρόμενοι δεσμεύτηκαν ότι θα βρίσκονται έξω από το Προεδρικό για όσες μέρες χρειαστεί.

Γύρω στις 22:05 έκλεισαν τον κυκλικό κόμβο έξω από το Προεδρικό Μέγαρο και κάθισαν κάτω στο δρόμο. 

Αφού ανακοίνωσαν ότι θα πραγματοποιηθεί σήμερα παγκύπρια εκδήλωση στις 20:00 έξω από το Προεδρικό Μέγαρο άρχισαν να αποχωρούν σταδιακά. (ΚΥΠΕ 13.7.11)
--------------
11.  Κοινή Σύσκεψη των Υπουργείων Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος  και Υγείας  με θέμα την ασφάλεια τροφίμων στην περιοχή  Βασιλικού-Ζυγίου – 13.7.11

Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Δημήτρης Ηλιάδης, προήδρευσε χθες ευρείας υπηρεσιακής σύσκεψης στην οποία συζητήθηκε η κατάσταση αναφορικά με την ασφάλεια τροφίμων μετά την έκρηξη στη Ναυτική Βάση Ευάγγελος Φλωράκης.

Για καθαρά προληπτικούς λόγους και μέχρι εκδόσεως των αποτελεσμάτων των αναλύσεων δειγμάτων φυτών, εδάφους και νερού που λήφθηκαν από την περιοχή και τα οποία αναμένονται μέχρι την Τρίτη 19 Ιουλίου, αποφασίστηκε όπως ληφθούν τα ακόλουθα μέτρα σε ακτίνα 3 χλμ από το σημείο έκρηξης:  

· Αποφυγή συγκομιδής και διοχέτευσης στην αγορά φρούτων και λαχανικών τουλάχιστον μέχρι την Τρίτη 19 Ιουλίου.  Για τον σκοπό αυτό κλιμάκιο λειτουργών του Τμήματος Γεωργίας και των Υγειονομικών Υπηρεσιών άρχισαν ήδη  να ενημερώνουν σχετικά τους εμπλεκόμενους γεωργούς.

· Αποφυγή παροχής στα ζώα φρέσκων κτηνοτροφικών φυτών (τριφύλλι,  σόργο, αραβόσιτο).  Για σκοπούς διατροφής των ζώων να χρησιμοποιείται σανός από υπόστεγα ή από άλλους προφυλαγμένους χώρους.  

· Το αγελαδινό και αιγοπρόβειο γάλα από μονάδες της περιοχής θα καταβληθεί προσπάθεια να χρησιμοποιείται μόνο για παραγωγή χαλλουμιών τα οποία θα δεσμευτούν μέχρι την έκδοση των αποτελεσμάτων των σχετικών αναλύσεων.

· Οι Υγειονομικές Υπηρεσίες θα συνεχίσουν τους ελέγχους τους στην περιοχή και θα λάβουν και άλλα δείγματα προς εξέταση.

· Θα γίνει σύσταση προς τους κτηνοτρόφους να αποφύγουν τη σφαγή ζώων κρεατοπαραγωγής τουλάχιστο μέχρι την προσεχή Τρίτη 19 Ιουλίου. 

· Θα γίνει, επίσης, δειγματοληπτικός έλεγχος των νερών του υδροφορέα της περιοχής. 

Οι υπηρεσίες θα συνεχίσουν να παρακολουθούν στενά και συντονισμένα την κατάσταση, λαμβάνοντας όλα τα ενδεικνυόμενα προληπτικά μέτρα για διασφάλιση της δημόσιας υγείας.

-----------
12.  Τούρκος ΥΠΕΞ - Κυπριακό – Δηλώσεις – 13.7.11
''Σε περίπτωση που η Ε/κ διοίκηση επιχειρήσει να καθυστερήσει τις διαπραγματεύσεις για το Κυπριακό και αναλάβει την προεδρία της ΕΕ χωρίς τους Τ/κ, τότε οι σχέσεις Τουρκίας-ΕΕ θα παγώσουν'', δήλωσε ο Τούρκος ΥΠΕΞ Ahmet Davutoglu.

Πρόσθεσε ότι αν κάτι τέτοιο συμβεί, ''δεν υπάρχει περίπτωση η Αγκυρα να αποδεχθεί την Ε/κ διοίκηση ως συνομιλητή της''.

΄Οπως μεταδίδει το πρακτορείο Ανατολού, σε δηλώσεις στο πλαίσιο κοινής συνέντευξης Τύπου με τον Ουκρανό ομόλογό του στην Αγκυρα, ο Τούρκος ΥΠΕΞ είπε ότι ο στόχος της τουρκικής κυβέρνησης ήταν να εξευρεθεί άμεσα λύση στο Κυπριακό ώστε και οι δύο πλευρές να αναλάβουν από κοινού την προεδρία της ΕΕ το 2012.

''Αν η Ε/κ πλευρά αναλάβει από μόνη της την προεδρία, αυτό θα οδηγήσει στο πάγωμα των σχέσεων Τουρκίας-ΕΕ και αυτό το έχω επισημάνει στον Stefan Fulen ( Επίτροπο Διεύρυνσης)'', είπε ο κ. Davutoglu.

Ανέφερε ότι κατά την άποψή του δεν μπορούν Τουρκία και ΕΕ να συνεχίσουν τις σχέσεις τους εάν η Ε/κ πλευρά αναλάβει την προεδρία της ΕΕ χωρίς την προηγούμενη λύση του Κυπριακού.(ΚΥΠΕ-Ανατολή 13.7.11)
------------
13.  Επίτροπος Fule - Αγκυρα - Κυπριακό - Ενταξιακή πορεία Τουρκίας – 13.7.11
΄Ακαιρες χαρακτήρισε ο Επίτροπος για τη Διεύρυνση Stefan Fule τις δηλώσεις του Τούρκου ΥΠΕΞ ότι ''οι σχέσεις Τουρκίας- ΕΕ θα παγώσουν εάν οι Ε/κ αναλάβουν την Προεδρία της ΕΕ το 2012 χωρίς τους Τ/κ''.

Ο κ. Fule πραγματοποιεί επίσκεψη στην Αγκυρα ενώ αύριο αναμένεται να συναντηθεί με τον Τ/κ ηγέτη Dervis Eroglu στις Βρυξέλλες.

Σε δηλώσεις ύστερα από συνάντηση με το αντιπολιτευόμενο κόμμα Ειρήνης και Δημοκρατίας είπε ότι ''οι δηλώσεις Davutoglu έγιναν σε λάθος χρονική στιγμή και ότι η περίοδος την οποία τώρα διανύουμε είναι η κατάλληλη για τις σχέσεις των δύο μερών, για τις μεταρρυθμίσεις στην Τουρκία και ιδανική για να υπάρξει νέο momentum στις ενταξιακές της διαπραγματεύσεις''.

Μιλώντας εξάλλου σε κοινή συνέντευξη Τύπου με τον Επικεφαλής των ενταξιακών διαπραγματεύσεων της Τουρκίας Egemen  Bagis, ο κ. Fule τόνισε την αναγκαιότητα να εφαρμοστεί το πρόσθετο πρωτόκολλο της Αγκυρας από την τουρκική Κυβέρνηση.

''Η εφαρμογή του πρωτοκόλλου είναι πολύ σημαντικό στοιχείο στις ενταξιακές διαπραγματεύσεις της Τουρκίας'', είπε ο Ευρωπαίος Επίτροπος, για να προσθέσει ότι ''είναι σημαντικό και ενθαρρυντικό παράλληλα το γεγονός ότι η Κυβέρνηση δίνει βαρύτητα στην ενταξιακή πορεία της χώρας''.

Είπε ότι η ΕΕ επιθυμεί την εξεύρεση λύσης στην Κύπρο πριν από το 2012 ενώ απαντώντας σε σχόλιο στο οποίο προέβη νωρίτερα ο Τούρκος ΥΠΕΞ για την διενέργεια δημοψηφίσματος, ο κ.Fule είπε ότι η ΕΕ στοχεύει στο να υπάρξει ομοφωνία και συναίνεση στην Κύπρο μέχρι το τέλος του έτους.

Ο κ. Fule αναφέρθηκε στις σχέσεις Τουρκίας- ΕΕ αλλά και στο ρόλο της Τουρκίας στην περιοχή και τόνισε ότι η ΕΕ θα συνεχίσει να στηρίζει την ευρωπαϊκή πορεία της Αγκυρας.(ΚΥΠΕ-Ανατολή 13.7.11)
-------------
14.  Τουρκία - Bagis - Κυπριακή προεδρία – 14.7.11
''Το γεγονός ότι η Ε/κ πλευρά αναλαμβάνει την προεδρία της ΕΕ, δεν πρέπει να συνδέεται με τις ενταξιακές διαπραγματεύσεις της Τουρκίας και αν οι Ε/κ δεν δώσουν την συγκατάθεσή τους για να ανοίξουν άλλα κεφάλαια στον ενταξιακό μας διάλογο αυτό δεν είναι και το τέλος του κόσμου'', δήλωσε ο νεοδιορισθείς Υπουργός Ευρώπης της Τουρκίας Egemen Bagis.

΄Οπως μεταδίδει το πρακτορείο Ανατολή, μιλώντας στη διάρκεια χθεσινής συνέντευξης Τύπου, ο κ. Bagis είπε ότι η Αγκυρα δεν μπορεί να δεθχεί την ''ε/κ διοίκηση'' ως συνομιλητή της, εάν προηγουμένως δεν εξευρεθεί λύση στο Κυπριακό.

''Η Κομισιόν μπορεί να παίξει το ρόλο του συνομιλητή καθώς εκπροσωπεί την κοινή θέση όλων των κρατών μελών'', είπε ο κ. Bagis και πρόσθεσε προκλητικά ότι ''δεν πρόκειται να μπούμε σε διαπραγματεύσεις με μία χώρα την οποία δεν αναγνωρίζουμε''.

Ο Τούρκος αξιωματούχος επέκρινε το γεγονός ότι κανένα κεφάλαιο στον ενταξιακό διάλογο της χώρας του δεν έχει ανοίξει στη διάρκεια της Προεδρίας του Βελγίου και της Ουγγαρίας, και έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο γεγονός ότι η τουρκική οικονομία σημείωσε ανάπτυξη 11%.(ΚΥΠΕ-Ανατολή 14.7.11)
---------------
15.  Ευρωβουλή - Μπούζεκ - Έρογλου – Συνάντηση – 13.7.11
Συνάντηση με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Γέρζι Μπούζεκ είχε σήμερα το μεσημέρι στις Βρυξέλλες, ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Dervis Eroglu. Η συνάντηση διήρκεσε περίπου μισή ώρα.

Δηλώσεις έκανε αργότερα μόνο ο κ. Eroglu, ο οποίος μιλώντας στην τουρκική γλώσσα είπε ότι ζήτησε από την ΕΕ να προχωρήσει στον τερματισμό της λεγόμενης απομόνωσης των Τουρκοκυπρίων και στην άρση των ούτω καλούμενων εμπάργκο. Ζήτησε επίσης από την ΕΕ να ασκήσει την επιρροή της για λύση του Κυπριακού πριν την Κυπριακή Προεδρία, σημειώνοντας ότι για την τ/κ κοινότητα «το τέλος του δρόμου» είναι ο προσεχής Οκτώβρης. Άφησε μάλιστα αιχμές κατά της ελληνοκυπριακής πλευράς για κωλυσιεργία, διατυπώνοντας τον ισχυρισμό ότι οι Ελληνοκύπριοι δεν βιάζονται και ότι ο κ. Χριστόφιας αναμένει τις εκλογές που θα λάβουν χώρα τον Φεβρουάριο του 2013.

Αναφερόμενος στην έκρηξη που σημειώθηκε στη Ναυτική Βάση Ζυγίου, ο κ. Έρογλου επανέλαβε ότι επικοινώνησε με τον κ. Χριστόφια και ότι προσέφερε τη βοήθεια της τουρκοκυπριακής κοινότητας για την παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, προσθέτοντας ότι μέχρι στιγμής δεν έχει λάβει καμιά απάντηση. (ΚΥΠΕ 13.7.11)

16.  Ο Βουλευτής κ. Γιαννάκης Γαβριήλ συμμετέχει  στη Διακοινοβουλευτική Συνάντηση για την Κοινή Αγροτική Πολιτική – 13.7.11

Διεξήχθηκαν χθες στις Βρυξέλλες οι εργασίες της Διακοινοβουλευτικής Συνάντησης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των Κοινοβουλίων των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με θέμα «Η Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) με χρονικό ορίζοντα το 2020». Η Συνάντηση διοργανώνεται από την Επιτροπή Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

Σε παρέμβασή του, ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωργίας και Φυσικών Πόρων κ. Γιαννάκης Γαβριήλ, ο οποίος εκπροσωπεί τη Βουλή των Αντιπροσώπων στη Συνάντηση, τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι η Κύπρος υποστηρίζει τη δικαιότερη κατανομή των δημοσιονομικών πόρων στα κράτη μέλη, στη βάση αντικειμενικών κριτηρίων, που θα λαμβάνουν υπόψη τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Πρέπει να δοθεί  έμφαση στην αγροτική ανάπτυξη, ανέφερε ο κ. Γαβριήλ, με απώτερο στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας  του γεωργικού τομέα και της δασοκομίας, την προστασία του περιβάλλοντος και της υπαίθρου, την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής στις αγροτικές περιοχές και τη διαφοροποίηση της αγροτικής οικονομίας. Απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη των σκοπών αυτών είναι η διασφάλιση της παροχής στοχευμένων επιδοτήσεων, είπε. 

Συνεχίζοντας, ο Κύπριος Βουλευτής επισήμανε ότι η νέα ΚΑΠ θα πρέπει να διασφαλίζει την ανταγωνιστικότητα της κοινοτικής γεωργίας με την παροχή κινήτρων που αποσκοπούν στην ενθάρρυνση των νέων να ασχοληθούν με το επάγγελμα του γεωργού. Υπογράμμισε δε, ότι και άλλα Ταμεία, μέσα από τη λήψη μέτρων κοινωνικής συνοχής τα οποία θα συμβάλουν στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης στην ύπαιθρο, μπορούν να συνδράμουν καταλυτικά προς την κατεύθυνση της ενθάρρυνσης των νέων να ασχοληθούν με το επάγγελμα.  

Περαιτέρω, ο κ. Γαβριήλ σημείωσε ότι οι άμεσες πληρωμές θα πρέπει να κατανέμονται στη βάση πιο δίκαιων κριτηρίων, ώστε να μετριαστούν οι επιπτώσεις των κλιματικών αλλαγών, οι οποίες έχουν ήδη αρνητικό αντίκτυπο στην Κύπρο, όπως και αλλού. Θα πρέπει, εξάλλου, είπε, να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στις εκμεταλλεύσεις της υπαίθρου, εφαρμόζοντας ανώτατο όριο στήριξης ανά εκμετάλλευση. Η εφαρμογή από όλα τα κράτη μέλη των «πράσινων μέτρων» που προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι ζωτικής σημασίας, συνέχισε. Ο κ. Γαβριήλ εισηγήθηκε την απλοποίηση και την ευελιξία των διαδικασιών, με τρόπο που να επιτρέπουν στα κράτη μέλη να προσαρμόζουν την πολιτική των άμεσων πληρωμών στις ιδιαιτερότητές τους. 

Η γεωργία, τόνισε τέλος ο κ. Γαβριήλ, δεν είναι απλώς ένας τομέας παραγωγής που επηρεάζει αποκλειστικά την οικονομική επιβίωση μιας ομάδας ανθρώπων, αλλά μια πολυσύνθετη δραστηριότητα που έχει αντίκτυπο σε ολόκληρο το κοινωνικό σύνολο, ως αποτέλεσμα του πολυλειτουργικού της χαρακτήρα. 

------------
17.  Νέα Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου στη Μπαγκλαντές – 13.7.11
Η Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ινδία κα Ναυσικά Χρ. Κρούστη επέδωσε χθες τα διαπιστευτήριά της στον Πρόεδρο της Μπαγκλαντές κ. Md. Zillur Rahman, ως η νέα Ύπατος Αρμοστής με έδρα το Νέο Δελχί, σε επίσημη τελετή που πραγματοποιήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο στη Ντάκα.

Η Ύπατος Αρμοστής, μετά τη διαβίβαση των σχετικών φιλοφρονήσεων, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στις καλές σχέσεις που συνενώνουν τις δύο χώρες. Η κα Κρούστη προέβη σε λεπτομερή ενημέρωση για τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό, τονίζοντας τη σταθερή βούληση του Προέδρου της Δημοκρατίας για εξεύρεση λύσης το συντομότερο δυνατό, η οποία να βασίζεται στο διεθνές και ευρωπαϊκό δίκαιο. 

Ο Πρόεδρος της Μπαγκλαντές, αναφερόμενος στη θέση της χώρας του για το Κυπριακό, υπογράμμισε τη συνεχιζόμενη υποστήριξη της Μπαγκλαντές στις προσπάθειες εξεύρεσης λύσης. Ευχήθηκε δε σύντομη επίλυση του Κυπριακού η οποία να στηρίζεται στις περί Κύπρου αποφάσεις και τα ψηφίσματα του ΟΗΕ. Σημείωσε επίσης τη βοήθεια που μπορεί να παράσχει η Μπαγκλαντές στον χώρο της Ισλαμικής Διάσκεψης. Στη συνέχεια έκανε μια αξιολόγηση των σχέσεων των δύο χωρών σε πολυμερές και διμερές επίπεδο, επισημαίνοντας ότι υπάρχει μεγάλο περιθώριο προώθησης των σχέσεων αυτών και υπογράμμισε τη σημασία και την ανάγκη περισσότερων εκατέρωθεν επισκέψεων πολιτικών και έμπορο-οικονομικών παραγόντων των δύο χωρών. Έκανε, τέλος, ιδιαίτερη αναφορά στην παρουσία 
μεγάλης κοινότητας φοιτητών από τη Μπαγκλαντές στην Κύπρο, η οποία επενεργεί ως υπογράμμισε, ως συνεκτικός δεσμός μεταξύ των δύο χωρών.

---------------
