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ΔΕΛΤΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
 ΗΜΕΡ.01.08.11

ΠΗΓΕΣ
- Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, Λευκωσία (ΓΤΠ)
- Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, Λευκωσία (ΚΥΠΕ)

1.  Γραπτή δήλωση του Κυβερνητικού Εκπροσώπου  αναφορικά με δημοσίευμα της εφημερίδας «Αλήθεια» - 1.8.11
Η Κυβέρνηση διαψεύδει χθεσινό δημοσίευμα της εφημερίδας «Αλήθεια» περί δήθεν απόρριψης επίσημης πρότασης της Γερμανίας για αποκατάσταση της Ναυτικής Βάσης «Ευάγγελος Φλωράκης». 

Τέτοια πρόταση ενώπιον της Κυπριακής Κυβέρνησης δεν υπεβλήθη ποτέ. 

Ενώπιον της Κυβέρνησης δεν τέθηκε ποτέ θέμα από μέρους της Γερμανίας για ανάληψη και καταστροφή του φορτίου του πλοίου «Monchegorsk», όπως, επίσης, ισχυρίζεται το δημοσίευμα της εφημερίδας. 

Αυτό, όμως, που προκαλεί έκπληξη είναι το γεγονός ότι ο ΔΗΣΥ επικαλείται το σχετικό δημοσίευμα, για να ισχυριστεί ξανά ότι, τάχατες, η Κυβέρνηση οδηγεί την Κύπρο σε μια πολιτική και διπλωματική διολίσθηση χωρίς όρια. 

Οι επισκέψεις στην Κύπρο, κατά τη διάρκεια της Προεδρίας του Δημήτρη Χριστόφια, Προέδρων και Πρωθυπουργών ισχυρών χωρών που ποτέ προηγουμένως δεν επισκέφθηκαν τη χώρα μας, αποτελεί την ηχηρή απάντηση στον ΔΗΣΥ. Αυτό προφανώς ενοχλεί πολύ τον ΔΗΣΥ που προσπαθεί να πείσει, έστω και αν έτσι πλήττει τα καλώς νοούμενα συμφέροντα της Κύπρου, πως, τάχα, η χώρα μας είναι απομονωμένη. 

Όσο δε αφορά στη λεγόμενη υπευθυνότητα του ΔΗΣΥ, για την οποία τόσο πολύ επαίρεται η ηγεσία του κόμματος, είναι να απορεί κανείς πόσο υπεύθυνο είναι να εκδίδονται ανακοινώσεις στη βάση ισχυρισμών και ανεπιβεβαίωτων δημοσιευμάτων, απλώς και μόνο για να ασκηθεί ανεδαφική και αυθαίρετη κριτική στην Κυβέρνηση. 

---------------
2.  Δηλώσεις του Προέδρου της Δημοκρατίας στο μνημόσυνο του Εθνάρχη Μακαρίου Γ’ – 31.7.11
«Ζητείται ενότητα», είπε χθες ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Χριστόφιας, σημειώνοντας ότι το κυριότερο δίδαγμα και η κυριότερη υποθήκη του Εθνάρχη Μακαρίου Γ’ είναι η ενότητα.

Σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους μετά την τέλεση του μνημοσύνου του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ και το τρισάγιο στο οποίο προΐστατο ο Επίσκοπος Κύκκου κ.κ. Νικηφόρος στον Κύκκο, ο Πρόεδρος Χριστόφιας είπε: «Ακολουθούμε πιστά τις υποθήκες του Εθνάρχη Μακαρίου. Το κυριότερο δίδαγμα και η κυριότερη υποθήκη είναι στις δύσκολες στιγμές να υπάρξει ενότητα. Ζητείται ενότητα. Ακολουθούμε αυτή τη γραμμή και θα την ακολουθούμε μέχρι το τέλος».

Ερωτηθείς για την προχθεσινή συνάντησή του με τον Πρόεδρο του ΔΗΚΟ κ. Μάριο Καρογιάν, ο Πρόεδρος Χριστόφιας είπε ότι «τιμούμε τον Μακάριο σήμερα».

-----------------
3.  Ηγέτες - Κυπριακό - Συνομιλίες – Συνάντηση – 1.8.11
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας και ο Τ/κ ηγέτης Dervis Eroglu θα έχουν αύριο νέα συνάντηση στο πλαίσιο των απευθείας συνομιλιών για λύση του Κυπριακού. 

Η συνάντηση, η οποία θα αρχίσει στις 10 το πρωί, θα είναι η τρίτη ολοήμερη στο πλαίσιο των εντατικοποιημένων συνομιλιών για λύση του Κυπριακού, που είχαν συμφωνηθεί στη Γενεύη. 

Κατά την προηγούμενη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, συζητήθηκε το κεφάλαιο Διακυβέρνηση και Κατανομή Εξουσιών.

Σε δηλώσεις μετά τη συνάντηση της Παρασκευής, η Ειδική Αντιπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ στην Κύπρο Lisa Buttenheim είπε ότι οι δύο ηγέτες ασχολήθηκαν με καίρια ζητήματα που αφορούσαν το υπό συζήτηση κεφάλαιο και ότι θα συνεχίσουν τη συζήτησή τους την Τρίτη, 2 Αυγούστου. 

Στη συνάντηση της Τρίτης θα παρευρίσκεται και ο Ειδικός Σύμβουλος του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για το Κυπριακό Alexander Downer. 

Η κ. Buttenheim ανέφερε πως κατά τη συνάντηση τόνισε ξανά στους ηγέτες τη σημασία της εμπιστευτικότητας στην όλη διαδικασία. (ΚΥΠΕ 1.8.11)
--------------
4.  Transcript of Remarks by Special Representative of the Secretary-General Lisa M. Buttenheim following the meeting of Cyprus Leaders at UNFICYP Chief of Mission Residence, United Nations Protected Area, Nicosia, 
29 July 2011
Good afternoon.  The two Leaders met to continue their discussion under the governance and power-sharing chapter. This was their second meeting under this chapter in this intensified phase.   They addressed core issues and will continue on Tuesday, the 2nd of August, and Mr. Downer will be back for that meeting.  At the outset of the meeting I reiterated the importance of confidentiality in this process. There were very unhelpful leaks these past few days. And I have to say that apart from the fact that such leaks go against the spirit of this new phase, they are often taken out of context and sometimes simply inaccurate. So we consider them to be the most unhelpful and we will continue to take this position. Thank you. 

Question: From where do these leaks come? 

Ms. Buttenheim:  I am not going to characterize where the leaks came from but there were leaks.
------------------ 

5.  Κατεχόμενα - Eroglu - Συνομιλίες – Επιστροφή – 29.7.11
Τη συζήτηση επί του κεφαλαίου της Διακυβέρνησης συνέχισαν σήμερα, δήλωσε ο Τ/κ ηγέτης Dervis Eroglu, επιστρέφοντας στα κατεχόμενα από τη συνάντησή του με τον Πρόεδρο Χριστόφια.

Ανέφερε, επίσης, ότι στις πρώτες τέσσερις συναντήσεις των ολοήμερων συνομιλιών θα συζητήσουν και αξιολογήσουν το συγκεκριμένο κεφάλαιο. Ο κ. Eroglu παρέπεμψε και στη δήλωση της Ειδικής Αντιπροσώπου του ΓΓ του ΟΗΕ στην Κύπρο,(29.7.11), Lisa Buttenheim, υπενθυμίζοντας ότι οι δύο ηγέτες υποσχέθηκαν στον ΓΓ του ΟΗΕ στη Γενεύη εμπιστευτικότητα. 

Ερωτηθείς για το σύντομο της συνάντησης, ο κ. Eroglu είπε ότι με την έγκριση και των δύο πλευρών ολοκληρώθηκε η συνάντηση. ''Οι πλευρές εξακολουθούν να θέτουν τις θέσεις τους. Κάθε θέση πρέπει να αξιολογείται. Από αυτή την άποψη, με την συμφωνία και των δύο πλευρών σε μια καθορισμένη ώρα ολοκληρώσαμε σήμερα την συνάντηση''.(ΚΥΠΕ 29.7.11)
-------------
6.  Τουρκία - Erdogan - Κυπριακό – 31.7.11
“Η Τουρκία δεν πρόκειται να επιτρέψει κάποια πρωτοβουλία που θα στραφεί εναντίον της ΤΔΒΚ και να διαπραγματευτεί στο θέμα αυτό με την ΕΕ ή με κάποιο άλλο όργανο” δήλωσε ο Πρωθυπουργός της Τουρκίας Recep Tayyip Erdogan αναφερόμενος στο Κυπριακό κατά το διάγγελμά του χτες το βράδυ προς τον τουρκικό λαό.

“Η τουρκοκυπριακή πλευρά εξ' αρχής είναι υπέρ της λύσης. Τη βούλησή της αυτή επανέλαβε και κατά την τριμερή συνάντηση που έγινε στις 7 Ιουλίου στη Γενεύη με τον ΓΓ του ΟΗΕ. Η τουρκική πλευρά μέχρι σήμερα κατέβαλε ειλικρινείς προσπάθειες για την ίδρυση ενός νέου ομόσπονδου κράτους που θα συμφωνούν αμφότερες οι πλευρές και θα περιλαμβάνει τη διζωνικότητα, την πολιτική ισότητα και το ισότιμο καθεστώς. Αλλά δυστυχώς η άλλη πλευρά δεν επέδειξε τις ίδιες καλές προθέσεις και την ίδια τάση συμβιβασμού” είπε ο Erdogan και τόνισε:

“Μέχρι σήμερα ήμασταν πάντα δίπλα στην ΤΔΒΚ και η στήριξή μας θα συνεχιστεί. Στο άμεσο μέλλον μαζί θα κάνουμε πράξη τα σχέδια που θα διασφαλίσουν την οικονομική ανάπτυξη και τη δομική αλλαγή της ΤΔΒΚ”.(ΚΥΠΕ 31.7.11)
7.  Τουρκία - Bagis - Ενταξιακή πορεία – 31.7.11
Ο Υπουργός για θέματα Ευρώπης της Τουρκίας, επικεφαλής των ενταξιακών της διαπραγματεύσεων Egemen Bagis ανέφερε ότι η ενταξιακή πορεία της χώρας του αποτελεί ''την πιο σημαντική κινητήρια δύναμη στο δρόμο της Τουρκίας για εκσυγχρονισμό''.

Σύμφωνα με το πρακτορείο Ανατολή, ο κ. Bagis μιλούσε σε εκδήλωση με αφορμή την 52η επέτειο από την αίτηση της Τουρκίας για ένταξη στην τότε ΕΟΚ.

''Υποβάλαμε αίτηση το 1959 και η αίτηση αυτή αποτέλεσε την πλέον σημαντική κινητήριο δύναμη στην πορεία μας για εκδημοκρατισμό και εκσυγχρονισμό'', είπε ο Τούρκος αξιωματούχος.

Ανέφερε ότι από τότε έως σήμερα η Τουρκία έχει κάνει σημαντικά βήματα για να καταστεί μια πιο δημοκρατική κοινωνία και όλοι οι θεσμοί ανταποκρίνονται πλήρως προς αυτή τη κατεύθυνση.

Ο κ. Bagis σχολιάζοντας το γεγονός ότι υπάρχουν πολλές χώρες που είναι αντίθετες στην ένταξη της Τουρκίας, είπε ότι η χώρα του έχει και άλλες εναλλακτικές επιλογές και δεν θα διστάσει να τις ακολουθήσει εάν χρειαστεί.

''Χωρίς την παρουσία της Τουρκίας η Ευρώπη θα συνεχίσει να μάχεται ενάντια στην οικονομική κρίση και δεν θα είναι τόσο αποτελεσματική και στον αγώνα της κατά του εξτρεμισμού και του ρατσισμού'', κατέληξε ο Egemen Bagis.(ΚΥΠΕ-31.7.11)
---------------
8.  Τραπεζούντα - Κύπρος - Διοργανωτές - Προκλητικές ενέργειες – 30.7.11
Σε γραπτή διαμαρτυρία, προς τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Ολυμπιακής Επιτροπής Patrick Hickey προέβη ο αρχηγός της κυπριακής αποστολής στην Τραπεζούντα, Γιώργος Κορέλλης και αιτία ήταν η προκλητική αναφορά στην επίσημη εφημερίδα των αγώνων, για τη χάλκινη νικήτρια στο αγώνισμα των 1500μ. Μερόπη Παναγιώτου, η οποία καταγραφόταν ως αθλήτρια προερχόμενη από τη Νότια Κύπρο. 

Σύμφωνα με τον απεσταλμένο της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής Νίκο Σοφιόπουλο, στον πίνακα με τη συνολική συγκομιδή μεταλλίων κάθε χώρας στους προηγούμενους Πανευρωπαϊκούς Αγώνες Νέων, η Κύπρος αναφερόταν με τον ίδιο τρόπο. (ΚΥΠΕ 30.7.11)
-------------
9.  Ομιλία του Κυβερνητικού Εκπροσώπου στο ετήσιο μνημόσυνο του Εθνάρχη Μακαρίου Γ’, στην Ιερά Μονή Κύκκου – 31.7.11
(απόσπασμα)
(…) « Ο Εθνάρχης Μακάριος ποτέ δεν έμενε δογματικά προσκολλημένος σε καμιά δοξασία, σε καμιά εμμονή, σε καμιά συναισθηματική αναστολή. Υπήρξε οραματιστής και συνάμα ρεαλιστής. Με τη στάση και τις προσεγγίσεις του ανέδειξε μια μεγάλη αλήθεια που είναι διαχρονικά επίκαιρη. Οι πολιτικοί στόχοι για να μπορούν να υλοποιηθούν επιβάλλεται να υπάρχει συνεχής και αδιάλειπτη σχέση μεταξύ αρχών και ρεαλισμού. Στον καθορισμό πολιτικής επιβάλλεται η γνώση και η αξιολόγηση των αντικειμενικών συνθηκών, της ισορροπίας δυνάμεων, των συμφερόντων που διακυβεύονται, αλλιώς αυτή παραπαίει και είναι αναποτελεσματική».(…)
Ο Μακάριος αγαπήθηκε μέχρι λατρείας από τον λαό μας. Μισήθηκε όμως λυσσαλέα από μια δράκα ακραίων, σοβινιστικών και φασιστικών στοιχείων που με τις ευσεβοποθικές χίμαιρές τους οδήγησαν τον τόπο στην καταστροφή. Ήταν αυτά τα στοιχεία που ζητούσαν επίμονα την παραίτησή του και προσπάθησαν να τον εξοντώσουν. Ο Μακάριος όμως ορθά δεν παραιτήθηκε, γιατί ήξερε πως η μέγιστη πολιτική ευθύνη του ηγέτη την ώρα των μεγάλων δυσκολιών και των μεγάλων προκλήσεων για τη χώρα, δεν είναι η παραίτηση αλλά η καθοδήγηση των προσπαθειών για την αντιμετώπιση των προβλημάτων. Κι αυτός στάθηκε μπροστά, ηγήθηκε και καθοδήγησε τον αγώνα του λαού.»(…)
(…) «Μέγα κληροδότημα του Μακαρίου, η Κυπριακή Δημοκρατία υπό την καθοδήγηση του οποίου και ανεξαρτήτως των πολιτικών προβλημάτων, την έβαλε στον δρόμο της προόδου και της προκοπής. Αυτός άλλωστε υπήρξε ένας από τους γεννήτορές της. Μέγιστη υποθήκη του Μακαρίου, ο ιστορικός και συνάμα θαρραλέος συμβιβασμός της διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας. Ιστορικός, γιατί ο συμβιβασμός αυτός καθόρισε τους στόχους και την πορεία πλεύσης της ελληνοκυπριακής πλευράς από το 1977 και εντεύθεν. Θαρραλέος, γιατί αποτελούσε τη θεμελιώδη στροφή από τις μέχρι τότε στοχεύσεις της πολιτικής ηγεσίας.

Σήμερα, 37 χρόνια μετά την τραγωδία του 1974 και 34 χρόνια μετά την εκδημία του Εθνάρχη, παραμένουμε απαρασάλευτα πιστοί τόσο στο μέγα κληροδότημα όσο και στη μέγιστη υποθήκη του Μακαρίου. Η πολιτική της Κυβέρνησης, υπό την καθοδήγηση του Προέδρου Χριστόφια, ενισχύει διεθνώς την κρατική οντότητα του κυπριακού κράτους, που αποτελεί δόρυ του αγώνα μας για δικαίωση. Η πολιτική του Προέδρου της Δημοκρατίας στο Κυπριακό θωρακίζει την αξιοπιστία της ελληνοκυπριακής πλευράς και πείθει για την ειλικρινή θέλησή της για λύση, επειδή στηρίζεται σ’ αυτά που κληροδότησε ο Μακάριος. Συνέπεια στις αρχές, ευελιξία και ρεαλισμός στις διεκδικήσεις και τους χειρισμούς.

Έτσι τιμούμε εμείς τον Μακάριο, προασπιζόμενοι την Κυπριακή Δημοκρατία και υπεραμυνόμενοι του ιστορικού συμβιβασμού στον οποίο ο ίδιος προχώρησε, με τόλμη, παρρησία, διορατικότητα, ρεαλισμό και όραμα.

Μακριά από ευσεβοποθισμούς, αιθεροβασίες, εύηχα συνθήματα και εξωπραγματικές εξιδανικεύσεις, η αλήθεια είναι ότι η διζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία αποτελεί τη συμφωνημένη βάση λύσης μεταξύ της ελληνοκυπριακής και της τουρκοκυπριακής κοινότητας από το 1977. Στη βάση αυτής της λύσης διαπραγματεύτηκαν όλοι οι Πρόεδροι της Κυπριακής Δημοκρατίας, όπως διαπραγματεύεται και ο σημερινός Πρόεδρος Δημήτρης Χριστόφιας.

Η απομάκρυνση από την ομοσπονδία οδηγεί στην ακύρωση των περί Κύπρου ψηφισμάτων, πάνω στα οποία στηριζόμαστε για επίτευξη λύσης. Αν συμβεί αυτό είναι τότε που θα πληγεί ανεπανόρθωτα ο αγώνα μας και θα δοθεί η δυνατότητα στην τουρκική πλευρά  να αποσείσει τις ευθύνες που έχει για τη μη λύση και να θέσει, επίσημα πλέον, τη λύση δύο κρατών στο διαπραγματευτικό τραπέζι.

Η διαπραγματευτική διαδικασία στο Κυπριακό ουδέποτε υπήρξε εύκολη διαδρομή. Αυτό το γνώριζε ο Μακάριος και προειδοποίησε ότι οι δυσκολίες θα είναι πολλές. Δεν δίστασε, όμως, να εισέλθει σε διάλογο με την τουρκοκυπριακή κοινότητα για την εξεύρεση λύσης. Οι διαπραγματεύσεις μέχρι σήμερα δυστυχώς δεν τελεσφόρησαν. Η τουρκική πλευρά με την παρελκυστική στάση δεν επέτρεψε την επίτευξη λύσης. Χαρακτηριστικό δείγμα της αρνητικής στάσης της τουρκικής πλευράς αποτελεί το πρόσφατο προκλητικό και αλαζονικό ντελίριο του Τούρκου Πρωθυπουργού Ταγίπ Ερντογάν. Ένα ντελίριο που εκδηλώθηκε μάλιστα από το έδαφος της κατεχόμενης πατρίδας μας, ναρκοθετώντας τον διάλογο και δυναμιτίζοντας τη βάση λύσης του Κυπριακού.

Η απάντηση σ’ αυτή τη στάση είναι η συνέχιση των προσπαθειών από μέρους μας, πιστοί πάντοτε στις αρχές λύσης, στα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών, στις αρχές του διεθνούς και του ευρωπαϊκού δικαίου. Η δική μας συνέπεια στις αρχές εκθέτει την τουρκική πλευρά όποτε αυτή τις παραβιάζει.

Εμείς θα συνεχίσουμε να προχωρούμε με σθένος, αποφασιστικότητα, θάρρος και πολιτική βούληση στην ειρήνη των γενναίων. Όπως προχώρησε το 1977 ο Εθνάρχης Μακάριος, χωρίς να απεμπολεί αρχές, αξίες και ιδανικά, αναλαμβάνοντας ταυτόχρονα πρωτοβουλίες για να κινηθεί η διαδικασία προς τα μπροστά. Γιατί ο Μακάριος δεν παρέμενε καθηλωμένος στον αρνητισμό, αλλά έβλεπε μπροστά. Δεν αυτοεγκλωβιζόταν στο παρελθόν, μόνο έπαιρνε καθοδήγηση από αυτό για να ανοίγει δρόμους προς το μέλλον.

Με την ίδια αποφασιστικότητα και την επίδειξη ρεαλισμού που στηρίζεται σε αρχές, θα συνεχίσει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της διαπραγματεύσεις, οι οποίες έχουν εισέλθει σε φάση εντατικοποίησης. Πάγιος στόχος, η επίτευξη λύσης σύντομα. Λύσης που να τερματίζει την κατοχή και τον εποικισμό, να επανενώνει τη χώρα και τον λαό και να αποκαθιστά τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες του. Για την επίτευξη αυτού του στόχου θα συνεχίσει ο Πρόεδρος να δίνει όλες του τις δυνάμεις. 

Στην κρίσιμη καμπή που διέρχεται το Κυπριακό, η ενότητα στο εσωτερικό μέτωπο είναι κάτι περισσότερο από αναγκαία. Αυτή καθίσταται ακόμη πιο επιτακτική στις δύσκολες ώρες που διέρχεται η χώρα μας μετά τη φονική έκρηξη στο Μαρί και τα προβλήματα που έχει επισωρεύσει. Η ενότητα και η συλλογική ευθύνη είναι επίσης κληρονομιά που μας άφησε ο Μακάριος, ο οποίος για να την πετύχει είχε προχωρήσει στη σύσταση του Εθνικού Συμβουλίου.»(…)
-------------
10.  Απόσπασμα ομιλίας του Προέδρου της Βουλής στο ετήσιο μνημόσυνο του ήρωα αστυνομικού Ανδρέα Μιχαηλίδη, στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, στην Καλλέπεια Πάφου – 31.7.11

(…) «Οι απόψεις της τουρκικής ηγεσίας προνοούν στην πραγματικότητα ένα καθεστώς φυλετικών διακρίσεων, παραβιάζουν κάθε δημοκρατική έννοια και κάθε διεθνή κανόνα. Παραβιάζουν τα ψηφίσματα, τις αποφάσεις και τον ίδιο τον Καταστατικό Χάρτη του ΟΗΕ.

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση, η ανάγκη πρόταξης της δικής μας αποφασιστικής αντίστασης αποτελεί υπέρτατο πατριωτικό καθήκον.

Και δεν είναι θέμα επιλογής ανάμεσα σε προσφερόμενες υπαλλακτικές πορείες η ανάγκη αντιμετώπισης του τουρκικού επεκτατισμού. Είναι ιστορική εθνική επιταγή και αδήριτη ανάγκη. Είναι θέμα επιβίωσης του λαού και της πατρίδας μας απέναντι σε έναν αδίστακτο κατακτητή που απειλεί το εθνικό μας μέλλον.

Η δήλωση του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, μετά την πρόσφατη συνάντηση της Γενεύης, αποκαλύπτει μεθοδεύσεις για χρονοδιαγράμματα και έμμεση επιδιαιτησία. Οι δε εξοργιστικά προκλητικές δηλώσεις Erdogan κατά τη διάρκεια της παράνομης επίσκεψης του στην Κύπρο, υπονομεύουν ευθέως κάθε προοπτική στις διαπραγματεύσεις, ενώ αποδεικνύουν ότι οι υποχωρήσεις για εκ περιτροπής προεδρία, σταθμισμένη ψήφο, παραμονή 50 χιλιάδων εποίκων και οι απαράδεκτες προτάσεις της πλευράς μας για το περιουσιακό, όχι μόνο δεν έφεραν διαλλακτικότητα και «ανταλλάγματα», αλλά, αντίθετα, οδήγησαν στην όξυνση και κλιμάκωση της τουρκικής αδιαλλαξίας.

Η αλλαγή τακτικής στις διαπραγματεύσεις και στρατηγικής στη συνολική διαχείριση του Κυπριακού είναι πλέον μονόδρομος. Είναι επιτακτική αναγκαιότητα που συνδέεται άμεσα με τη φυσική και εθνική επιβίωση του κυπριακού ελληνισμού. 

11.  Ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων δέχθηκε 

αντιπροσωπεία της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. – Μέτρα για την οικονομία – 29.7.11

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Γιαννάκης Ομήρου δέχθηκε την Παρασκευή 29.7.11, στο γραφείο του τον Γενικό Γραμματέα κ. Γλαύκο Χατζηπέτρου και αντιπροσωπεία της Παγκύπριας Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.).

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της Βουλής προέβη στην ακόλουθη δήλωση: «Είχα σήμερα συνάντηση με αντιπροσωπεία της Κεντρικής Γραμματείας της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. η οποία ζήτησε να με δει για να μου εκφράσει τις απόψεις της οργάνωσης σε ό,τι αφορά στα προτεινόμενα οικονομικά μέτρα, αυτά δηλαδή που είχαν συμφωνηθεί στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο υπό την προεδρία του Προέδρου της Δημοκρατίας, στην παρουσία του Υπουργού Οικονομικών και με τη συμμετοχή των ηγετών των κοινοβουλευτικών κομμάτων.  

Η ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. έχει συγκεκριμένες ενστάσεις για ορισμένα από τα μέτρα τα οποία είχαν συμφωνηθεί στη σύσκεψη του Προεδρικού.  Ανέλαβα να διαβιβάσω προς τα κόμματα αυτές τις απόψεις, αλλά θέλω να υπογραμμίσω, με όλο τον σεβασμό στην αναγκαιότητα να υπάρχει διάλογος με τους κοινωνικούς εταίρους –αυτό είναι ένα θέμα που αφορά την εκτελεστική εξουσία η οποία ασφαλώς θα έπρεπε μέσα σε ορισμένα χρονικά όρια να εξαντλήσει αυτό τον διάλογο- ότι σε καμία περίπτωση η Βουλή δεν αρνήθηκε και δεν θα αρνηθεί και σε επίπεδο κοινοβουλευτικών επιτροπών να ακούσει τις απόψεις των συνδικαλιστικών οργανώσεων. Αυτή είναι μια πάγια κοινοβουλευτική πρακτική την οποία συνεχίζουμε να εφαρμόζουμε με θρησκευτική ευλάβεια.  

Όμως, τα προβλήματα στην οικονομία συσσωρεύονται συνεχώς. Υπάρχει μια συνεχής επιβάρυνση της κυπριακής οικονομίας, έχουμε τις υποβαθμίσεις από τους οίκους αξιολόγησης, έχουμε την υποβάθμιση κυπριακών τραπεζών και βεβαίως έχουμε και τις πρόσθετες επιβαρύνσεις στην οικονομία της χώρας μετά την τραγωδία της 11ης Ιουλίου.  Είναι πράξη ευθύνης για την πολιτεία να σπεύσει να ολοκληρώσει τις διαδικασίες για την υιοθέτηση μέτρων για την ανακοπή αυτής της οικονομικής επιβάρυνσης.  Δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια. Ο χρόνος στην οικονομία έχει εξαντληθεί. Τώρα εξαντλείται και ο πολιτικός χρόνος.  

Θέλω για μια ακόμη φορά να διαβεβαιώσω για την ετοιμότητα της Βουλής των Αντιπροσώπων να συνέλθει άμεσα και σε επίπεδο κοινοβουλευτικών επιτροπών, εντός του καλοκαιριού, και σε επίπεδο ολομέλειας για να συζητήσει νομοθεσίες που θα κατατεθούν από την Κυβέρνηση. Αναμενόταν η κατάθεση μέχρι το τέλος Ιουλίου. Τελικά αυτό δεν έγινε.  Αναμένουμε ότι εντός του Αυγούστου θα κατατεθούν τα αναμενόμενα κυβερνητικά νομοσχέδια».  

---------------
12.  Συνάντηση του Ευρωπαϊκού Δικτύου Εφήβων Συμβούλων, στο Μπέλφαστ – 29.7.11
Εκπρόσωποι των ομάδων εφήβων συμβούλων Ευρωπαίων Επιτρόπων για το Παιδί συναντήθηκαν στο Μπέλφαστ της Β. Ιρλανδίας στις 15 και 16 Ιουλίου και μαζί με τους Ευρωπαίους Επιτρόπους για το Παιδί συζήτησαν σειρά εισηγήσεων και δράσεων σε θέματα που αφορούν παιδιά. 

Από την Κύπρο μετείχαν η Επίτροπος Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού κα Λήδα Κουρσουμπά, η Λειτουργός του Γραφείου της κα Χριστίνα Χατζησάββα και τα μέλη της ομάδας εφήβων συμβούλων της Επιτρόπου Νικόλ Αβραάμ και Άννα-Μαρία Πούλλου, οι οποίες είχαν επιλεγεί μετά από ψηφοφορία στην ομάδα. 

Δύο παιδιά από κάθε ομάδα εφήβων συμβούλων είχαν την ευκαιρία να εκπροσωπήσουν τη χώρα τους σε συνάντηση που έγινε στις 15 και 16 Ιουλίου στο Μπέλφαστ. Σκοπός της συνάντησης ήταν να συζητηθούν αναλυτικά οι εισηγήσεις από την προηγούμενη πανευρωπαϊκή συνάντηση του ENYA ώστε να ετοιμαστεί κατάλογος εισηγήσεων με θέματα και δράσεις τα οποία θα συμπεριληφθούν στην ημερήσια διάταξη της ετήσιας συνάντησης του ENOC που θα πραγματοποιηθεί στη Βαρσοβία στις 14-16 Σεπτεμβρίου. 

Η κα Κουρσουμπά σημείωσε ότι οι συναντήσεις αυτές έχουν τεράστια σημασία. Αφενός, δίνεται η ευκαιρία στα παιδιά να ανταλλάξουν απόψεις με συνομήλικούς τους από άλλες χώρες της ευρωπαϊκής ηπείρου αλλά και με όλους τους Επιτρόπους και να εκφράσουν τη θέση τους για θέματα που τα αφορούν. Αφετέρου, οι Ευρωπαίοι Επίτροποι εφαρμόζουν στην πράξη το δικαίωμα συμμετοχής των παιδιών, έχουν την ευκαιρία να ακούσουν τις απόψεις των παιδιών, να διαπιστώσουν τι τα ίδια τα παιδιά θεωρούν σημαντικό και ποιες δράσεις τα ίδια εισηγούνται ότι πρέπει να αναληφθούν. 
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